

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

我日用糧 2024 01.31

YouTube 音訊

友谊和忠诚的重要性

撒母耳记上第 20 章中，大卫和扫罗之间的敌对关系继续加剧。扫罗继续试图杀害大卫，但大卫的好友约拿单帮助他逃脱，并帮助他了解扫罗的计划。约拿单和大卫之间的友谊更加牢固，他们发誓要相互帮助并保护彼此的家族。

扫罗发现大卫的踪迹后，他开始威胁约拿单，并试图让他站在他一边。约拿单拒绝了扫罗的要求，并保证他会帮助大卫。约拿单和大卫计划了一个信号系统，以帮助大卫逃脱。大卫隐藏在一个远离城镇的地方，而约拿单会和扫罗一起吃饭并观察他的反应。

当扫罗发现大卫不在场时，他大发雷霆，并试图杀死约拿单。约拿单逃脱并与大卫汇合。他们再次发誓要保护彼此，并承诺他们的后代将永远友好相待。

这一章强调了友谊和忠诚的重要性，以及对上帝的信仰和信任。它表明，即使面临困难和危险，真正的友谊和忠诚会得到保护和奖励。它还描绘了扫罗和大卫之间的敌对关系的恶劣程度，并表明他们之间的争斗将持续下去。

人生难得一知己, 有义和忠诚

在人生的旅途中，能够拥有一个知己，体现了义和忠诚的重要性。知己如同心灵的伴侣，不仅理解你的喜怒哀乐，更在磨难时伸出援手。义和忠诚成为这份友谊的基石，使之更为深厚和珍贵。

首先，义是一种无私的奉献和牺牲，体现在关键时刻的支持和帮助。知己之间相互携手共渡风雨，不计较得失，只为了对彼此的真诚承诺。这种义意的存在，使得友谊更加坚固，成为生命中的支柱。

其次，忠诚是知己关系中的精髓，是一种对承诺和信任的践行。在彼此间建立的信任基础上，忠诚让友谊得以持续繁荣。在喜悦时分享欢笑，在困境中共同面对挑战，这种共鸣与忠诚的结合，让人在孤独时感到有力的慰藉。

义和忠诚构建了知己关系的深厚基石。在这个快节奏、多变的社会中，能够找到一个理解你、陪伴你、不离不弃的知己，实属不易。在这份珍贵的友情中，义和忠诚的重要性愈发显现，成为人生中的一抹暖色，点缀着平凡的日子。

圣经中有许多关于友谊和忠诚的教导，其中一些经文强调了这两个价值观的重要性。以下是一些相关的经文：

箴言 17:17：

"朋友时常亲爱，弟兄为患难而生。"

箴言 18:24：

"携友友亲，比弟兄更亲近。"

约翰福音 15:13：

"人的爱心，没有人大过这个，就是舍命为朋友的爱心。"

箴言 27:6：

"朋友加的伤痕出于忠诚，仇敌连连亲嘴却是多余。"

这些经文强调了友谊中的亲密、无私和忠诚的价值。

亲爱的天父

愿主赐福于我们，保守赤子之心中友谊和忠诚的珍贵。愿我们在彼此间培养出深深的友情，以纯真的心灵相互理解，彼此支持。愿主的爱充满我们的心灵，让友谊之光照亮我们前行的道路。在忠诚面前，愿我们成为彼此的坚强支柱，展现出舍己为人的奉献精神。愿主的祝福覆盖我们的友情，使其坚不可摧，成为生命中美好而永恒的一部分。奉主耶稣的名祈祷，阿门。

撒母耳记上 第20章

20:1 大衛從拉瑪的拿約逃跑、來到約拿單那裡、對他說、我作了甚麼·有甚麼罪孽呢·在你父親面前犯了甚麼罪、他竟尋索我的性命呢。

20:2 約拿單回答說、斷然不是·你必不至死·我父作事、無論大小、沒有不叫我知道的·怎麼獨有這事隱瞞我呢·決不如此。

20:3 大衛又起誓、說、你父親準知我在你眼前蒙恩·他心裡說、不如不叫約拿單知道、恐怕他愁煩·我指著永生的耶和華、又敢在你面前起誓、我離死不過一步。

20:4 約拿單對大衛說、你心裡所求的、我必為你成就。

20:5 大衛對約拿單說、明日是初一、我當與王同席、求你容我去藏在田野、直到第三日晚上。

20:6 你父親若見我不在席上、你就說、大衛切求我許他回本城伯利恆去·因為他全家在那裡獻年祭。

20:7 你父親若說好、僕人就平安了·他若發怒、你就知道他決意要害我。

20:8 求你施恩與僕人·因你在耶和華面前曾與僕人結盟·我若有罪、不如你自己殺我、何必將我交給你父親呢。

20:9 約拿單說、斷無此事·我若知道我父親決意害你、我豈不告訴你呢。

20:10 大衛對約拿單說、你父親若用厲言回答你、誰來告訴我呢。

20:11 約拿單對大衛說、你我且往田野去·二人就往田野去了。

20:12 約拿單對大衛說、願耶和華以色列的神為證·明日約在這時候、或第三日、我探我父親的意思、若向你有好意、我豈不打發人告訴你麼。

20:13 我父親若有意害你、我不告訴你、使你平平安安的走、願耶和華重重的降罰與我·願耶和華與你同在、如同從前與我父親同在一樣。

20:14 你要照耶和華的慈愛恩待我·不但我活著的時候、免我死亡·

20:15 就是我死後、耶和華從地上剪除你仇敵的時候、你也永不可向我家絕了恩惠。

20:16 於是約拿單與大衛家結盟、說、願耶和華藉大衛的仇敵追討背約的罪。

20:17 約拿單因愛大衛如同愛自己的性命、就使他再起誓。

20:18 約拿單對他說、明日是初一、你的座位空設、人必理會你不在那裡。

20:19 你等三日、就要速速下去、到你從前遇事所藏的地方、在以色列磐石那裡等候。

20:20 我要向磐石旁邊射三箭、如同射箭靶一樣。

20:21 我要打發童子、說、去把箭找來。我若對童子說、箭在後頭、把箭拿來、你就可以回來。我指著永生的耶和華起誓、你必平安無事。

20:22 我若對童子說、箭在前頭、你就要去。因為是耶和華打發你去的。

20:23 至於你我今日所說的話、有耶和華在你我中間為證、直到永遠。

20:24 大衛就去藏在田野。到了初一日、王坐席要喫飯。

20:25 王照常坐在靠牆的位上、約拿單侍立、押尼珥坐在掃羅旁邊、大衛的座位空設。

20:26 然而這日掃羅沒有說甚麼。他想大衛遇事、偶染不潔。他必定是不潔。

20:27 初二日大衛的座位還空設。掃羅問他兒子約拿單說、耶西的兒子為何昨日今日、沒有來喫飯呢。

20:28 約拿單回答掃羅說、大衛切求我容他往伯利恆去。

20:29 他說、求你容我去。因為我家在城裡有獻祭的事。我長兄吩咐我去。如今我若在你眼前蒙恩、求你容我去見我的弟兄。所以大衛沒有赴王的席。

20:30 掃羅向約拿單發怒、對他說、你這頑梗背逆之婦人所生的、我豈不知道你喜悅耶西的兒子、自取羞辱、以至你母親露體蒙羞麼。

20:31 耶西的兒子若在世間活著、你和你的國位必站立不住。現在你要打發人去、將他捉拿交給我。他是該死的。

20:32 約拿單對父親掃羅說、他為甚麼該死呢。他作了甚麼呢。

20:33 掃羅向約拿單掄槍要刺他。約拿單就知道他父親決意要殺大衛。

20:34 於是約拿單氣忿忿的從席上起來、在這初二日沒有喫飯。他因見父親羞辱大衛、就為大衛愁煩。

20:35 次日早晨、約拿單按著與大衛約會的時候、出到田野、有一個童子跟隨。

20:36 約拿單對童子說、你跑去、把我所射的箭找來。童子跑去、約拿單就把箭射在童子前頭。

20:37 童子到了約拿單落箭之地、約拿單呼叫童子說、箭不是在你前頭麼。

20:38 約拿單又呼叫童子說、速速的去、不要遲延。童子就拾起箭來、回到主人那裡。

20:39 童子卻不知道這是甚麼意思。只有約拿單和大衛知道。

20:40 約拿單將弓箭交給童子、吩咐說、你拿到城裡去。

20:41 童子一去、大衛就從磐石的南邊出來、俯伏在地、拜了三拜。二人親嘴、彼此哭泣、大衛哭的更慟。

20:42 約拿單對大衛說、我們二人曾指著耶和華的名起誓、說、願耶和華在你我中間、並你我後裔中間為證、直到永遠。如今你平平安安的去罷。大衛就起身走了。約拿單也回城裡去了。

撒母耳記上第20章中，大衛和掃羅之間的敵對關係繼續加劇。掃羅繼續試圖殺害大衛，但大衛的好友約拿單幫助他逃脫，並幫助他了解掃羅的計劃。約拿單和大衛之間的友誼更加牢固，他們發誓要相互幫助並保護彼此的家族。

扫罗发现大卫的踪迹后，他开始威胁约拿单，并试图让他站在他一边。约拿单拒绝了扫罗的要求，并保证他会帮助大卫。约拿单和大卫计划了一个信号系统，以帮助大卫逃脱。大卫隐藏在一个远离城镇的地方，而约拿单会和扫罗一起吃饭并观察他的反应。

当扫罗发现大卫不在场时，他大发雷霆，并试图杀死约拿单。约拿单逃脱并与大卫汇合。他们再次发誓要保护彼此，并承诺他们的后代将永远友好相待。

这一章强调了友谊和忠诚的重要性，以及对上帝的信仰和信任。它表明，即使面临困难和危险，真正的友谊和忠诚会得到保护和奖励。它还描绘了扫罗和大卫之间的敌对关系的恶劣程度，并表明他们之间的争斗将持续下去。

《撒母耳记上》第 20 章重要经文：

1. "大卫逃跑，来到拉玛见约拿单，问他说：“我做了什么？我的罪是什么？我父亲向我做了什么事，竟想要我的性命？”"（撒母耳记上 20:1）
2. "你要照着耶和华的慈爱恩待我，不论我活着是死是，永不丢弃我，也不从你家中断绝我的后裔，直到永远。"（撒母耳记上 20:14-15）
3. "愿耶和華与你同在，像与我父亲同在一样。你要照着耶和華的慈爱恩待我，我活着的时候，不然你不断绝你的慈爱与我，直到永远。"（撒母耳记上 20:13）
4. "约拿单对大卫说：“明日是月朔，你的座位空着，人必会想念你。”（撒母耳记上 20:18）
5. "我若对孩子说：‘箭在你哪里？请把它拿来。’他若说：‘箭在我这里，’你就可以放心，可以来，因为平安无事，指望耶和華是如此。"（撒母耳记上 20:22）

《撒母耳记上》第 20 章讲述了大卫逃离扫罗的迫害后，与约拿单会面并商议对付扫罗的计划，以及扫罗对大卫的持续追杀的故事。以下是第 20 章的中心思想及读后得著：

中心思想：

大卫与约拿单的计划：在这一章中，大卫逃到了拿约特，在那里与约拿单会面。大卫和约拿单共同商议对付扫罗的计划，以确保大卫的安全。约拿单保证他将帮助大卫，为他采取行动。

大卫继续逃亡：约拿单与大卫分别后，大卫继续逃亡，扫罗则持续寻找机会要杀害大卫。大卫的性命仍然受到威胁，他必须小心谨慎地躲避扫罗的追杀。

扫罗对约拿单的愤怒：当扫罗得知约拿单与大卫合谋时，非常愤怒，他责备约拿单为自己的敌人担保，并指责约拿单支持大卫继续为王。

得著：

读完《撒母耳记上》第 20 章，我们可以得到一些重要的启示：

真挚友谊的重要性：大卫与约拿单之间的友谊是一个强烈的真挚友谊。他们相互支持，共同商议对付扫罗的计划。真诚的友谊是宝贵的，可以在困难时给予我们帮助和支持。

谨慎和智慧：大卫继续逃亡，因为他的性命仍然受到威胁。在面对危险和迫害时，我们也应该谨慎和智慧地应对，保护自己的安全。

恼怒的后果：扫罗对约拿单的愤怒表明了他内心的不安和怨恨。恼怒往往导致不理智的决策和伤害他人。我们应该学会控制自己的情绪，以和平和理智的态度对待他人。

总结起来，《撒母耳记上》第 20 章强调了真挚友谊的重要性，谨慎和智慧，以及控制恼怒的后果。这些启示提醒我们要珍惜和培养真诚友谊，面对困难和危险要谨慎和智慧，同时学会控制自己的情绪，以和平和理智的态度对待他人。当我们以友爱和谦卑的心态与他人相处，我们的生活将变得更加和谐和幸福。